
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Senhor  Ministro  da

Educação,  Camilo  Santana,  acerca  de  supostas

dificuldades enfrentadas pelos estudantes aderentes

do Fundo de Financiamento Estudantil do Ministério

da Educação, o FIES.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do artigo 50 da Constituição Federal e

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações ao Senhor Ministro da Educação, Camilo Santana, acerca de supostas

dificuldades enfrentadas pelos estudantes aderentes do Fundo de Financiamento Estudantil do

Ministério da Educação, o FIES. Portanto, faz-se pertinente questionar o que segue:

1) O Ministério  da  Educação  é  capaz  de  informar  qual  a  real  e  atual

situação de inadimplência do Fundo de Financiamento Estudantil do Ministério

da Educação (FIES), tanto em percentual de inadimplentes quanto em valor

deficitário estimado?

2) É possível  informar  quantos  são os  inadimplentes  que já  estão com

alguma renegociação em curso,  bem como quantos  são os adimplentes  que

ainda não aderiram a nenhum plano de renegociação?

3) Existe previsão para abertura de novos períodos para renegociação de

dívidas? 

4) O  Ministério  pretende  oferecer  condições  melhores  para  que  os

adimplentes  consigam  continuar  honrando  com  suas  obrigações,  como  por

exemplo, concessão de descontos e redução no valor de parcelas com aumento

do tempo para pagamento, de modo que a concessão de benefícios não se dê

exclusivamente para os inadimplentes?

5) Há alguma previsão de concessão de redução de valor de parcelas ou

juros para os adimplentes que desejem antecipar o pagamento de suas dívidas

total ou parcialmente?
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JUSTIFICAÇÃO

Recentemente  recebemos  urgente  demanda  acerca  de  supostas  dificuldades

enfrentadas por estudantes aderentes do Fundo de Financiamento Estudantil do Ministério da

Educação, o FIES.

O  FIES,  que  consiste  em  financiamento  estudantil  para  aqueles  que  cursam

faculdades particulares, cuja renda familiar, per capita, seja de até 03 (três) salários-mínimos1,

tem apresentado altos índices de inadimplência2. Ocorre que, aos estudantes inadimplentes, já

foram  oferecidas  possibilidades  como  anistia  e/ou  renegociação  das  dívidas,  o  que,

aparentemente, além de se mostrar medida benéfica para os devedores, mostra-se igualmente

benéfico aos cofres públicos. 

Contudo,  estudantes  que,  com muito  esforço,  lutam para  se  manter  adimplentes,

também possuem interesse na melhora das condições de pagamento, a fim de que possam

continuar honrando com os pagamentos. Dentre as medidas de renegociação que nos foram

apresentadas pelos estudantes aderentes do FIES, inclusive aqueles adimplentes, estão: 

(i) Bons descontos para aderentes adimplentes e inadimplentes; 

(ii) Prazos razoáveis para pagamentos; e

(iii) Parcelas em valores módicos, ou seja, que considerem que os estudantes têm

que arcar com outras despesas, como aluguel, alimentação, saúde, mobilidade etc. 

Diante do teor da temática ora tratada e, a fim de buscar obter maiores informações

do  Ministério  da  Educação  acerca  das  nuances  do  caso,  submetemos  o  presente

requerimento. 

Sala das Sessões, 19 de dezembro de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

1 Disponível em:  https://www.gov.br/pt-br/servicos/obter-financiamento-do-fies#:~:text=Para%20solicitar%20o
%20financiamento%2C%20voc%C3%AA,3%20sal%C3%A1rios%20m%C3%ADnimos%20por%20pessoa.  –
Acesso: 06/12/2023.
2 Disponível  em:  https://g1.globo.com/educacao/noticia/2023/03/07/inadimplentes-do-fies-acumulam-r-11-
bilhoes-em-dividas-atrasadas.ghtml - Acesso: 06/12/2023. 
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